



СУДЬБА

Стороннему наблюдателю, далекому от химии, Анна Федоровна Бурлакова покажется как минимум волшебницей. Кто еще сможет зажечь обычную лампочку без розетки и проводов? Кто ответит на вопрос, почему кремень пахнет жженым волосом? Или наоборот?

Большинство школьников боится непонятого и сложного предмета. Анна Бурлакова восклицает:

ХИМИЯ ВОКРУГ НАС

— Что же непонятого в химии? Вот из чего, вы думаете, изготовлен ваш свитер? Из полимеров! Химия вокруг нас и даже внутри, ведь в человеческом организме есть практически все элементы таблицы Менделеева!

Десятиклассник школы №11 Дима Корж не всегда был поклонником химии, любовь к предмету привила ему Анна Бурлакова:

— Когда я учился в восьмом классе, в кружок Центра внешкольной работы меня привела мама, потому что я не любил и не понимал этот предмет. Анна Федоровна показала мне, как он интересен. Она замечательный педагог! Теперь я готовлюсь к ЕГЭ по химии без всяких репетиторов. Мне хватает той базы, которую получаю в школе и на уроках Анны Федоровны.

В кабинете педагога всегда уютно, в уголке для отдыха Анна Федоровна создала целую оранжерею. Ее главная гордость — огуры,

Любимая химичка

Педагог Центра внешкольной работы Кропоткина в свои 80 лет продолжает учить детей и пропагандировать здоровый образ жизни

цы, которые уже начали цвести. Среди зелени ученики и педагог могут выпить чай со сладостями, принесенными из дома, и поговорить о всяких всячинах, послушать истории.

Анна Федоровна Бурлакова пришла в Центр внешкольной работы педагогом дополнительного образования уже после выхода на пенсию 24 года назад. Сначала учила детей шить мягкие игрушки, придумывала истории для них, а после помогала школьникам полюбить химию.

РОДИЛАСЬ В 41-М

Анна Федоровна родилась 26 марта 1941 года в учительской семье. Отец ушел на фронт и не вернулся. После войны семья окончательно переехала в Кропоткин, ближе к родственникам. Анна Бурлакова помнит разбомбленный город, как люди кормили беспризорных детей, как с друзьями бегали смотреть на возрожденные из пепла здания, железнодорожный вокзал. Над шумными ватагами тогда взяли шефство студенты педагогического училища. Казавшиеся совсем взрослыми, юноши и девушки проводили с детворой замечательные уроки и даже учили рукоделию. Анна была воспитанницей женской гимназии, которая находилась в сегодняшней школе №44.

— Нас учили педагога, которые работали еще в царской России. Их авторитет был непререкаем.



Анна Федоровна Бурлакова в конце марта отметит юбилей.

Кроме школьной программы, нам давали уроки человечности и порядочности. Мы ходили в интереснейшие длительные походы. Однажды с учительницей Ниной Григорьевной мы прошли пешком от Керчи до Ялты. В наших солдатских вещмешках было только одеяльце. Ночевать всегда пускали в школы, которые были по пути, а кормили нас местные жители.

После школы Анна Федоровна несколько лет проработала на железной дороге, а после поступила в только что открывшееся отделение химии краснодарского пединститута.

МЕЖДУ НИМИ ХИМИЯ

Красавицу Анну заметил на танцах ее будущий муж, который приехал из Казахстана к другу на один день. Впереди у молодых были 53 счастливых года супружеской жизни и двое славных сыновей.

Всю жизнь Анна Федоровна работала учителем химии в разных городах СССР, но семья вновь вернулась в Кропоткин. Свою деятельность она продолжила в городском интернате.

Анна Бурлакова не выдержала и одного года размеренной жизни на пенсии — пришла работать в Центр внешкольной ра-

Юлия ШИГИНА

Фото автора

боты Кропоткина. Кроме кружка по шитью мягких игрушек, а после преподавания «Занимательной химии», Анна Бурлакова вела программу здорового образа жизни. В ее кабинете хранится гигантская и коварная сигарета, которую талантливо «озвучивает» Анна Федоровна: — Едим дымом проникаю я в людей, чтоб их травить. Пусть, любезные, узнают, как со мною им дружить!

ОНА ЗАРЯЖАЕТ ДЕТЕЙ

Много лет назад любовь к путешествиям, привитая еще в школе, подтолкнула Анну Федоровну к двум страстным единомышленникам, руководителям объединения спортивного ориентирования и туризма Александру и Ольге Рыбак. Ольга Геннадьевна рассказала об общем увлечении:

— Анна Федоровна — неизменный спутник на крупных летних выездах, в походах. Она отвечает за кухню, наш главный шеф-повар, незаменимый помощник и неповторимый рассказчик.

В свои 80 лет Анна Федоровна Бурлакова с удовольствием участвует в жизни Центра внешкольной работы, своих воспитанников, коллег. Ее сердца хватает на всех, ведь она не привыкла делать что-то напополю. Педагог поделилась своим главным рецептом: энергией она заряжается от детей.